南京大学新型肺炎疫情防控工作汇报
南京大学常务副校长  谈哲敏
（2020年1月31日）

各位领导、各位同仁，新年好！
 国家卫健委1月21日发布一号公告：决定将新型冠状病毒感染的肺炎纳入法定传染病乙类管理，采取甲类传染病的预防、控制措施。1月22日，南京大学立即组织召开紧急会议，组建公共卫生应急工作领导小组。9天来，南京大学跟进学习贯彻落实党中央、国务院和教育部党组、省委省政府有关部署要求，积极做好学校各项疫情防控工作，着力打好校园安全保卫战，以切实保障全校师生员工的健康与生命安全。我受胡金波书记和吕建校长的委托，向各位报告南京大学的做法，请批评指正。
一、提高政治站位，坚决贯彻落实
    新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，习近平总书记高度重视，作出一系列重要指示，多次主持召开会议，对疫情防控工作进行研究部署，提出明确要求。
    1月22日、29日，我校分别召开公共卫生工作领导小组会议，学习贯彻落实习近平总书记对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的重要指示精神和李克强总理批示以及教育部、江苏省委省政府、南京市委市政府部署要求，研究部署学校防控工作。通过学习，我们深切感受到总书记的重要指示精神，为我们做好疫情防控工作指明了方向、提供了根本遵循。会议决定，全校上下要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，把师生员工的生命安全和身体健康放在第一位，把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务，确保党中央重大决策部署贯彻落实到位，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬，为全市、全省乃至全国疫情防控作出应有贡献。
为贯彻落实党中央精神，我校及时调整了南京大学公共卫生工作领导小组组成人员，党委书记、校长担任双组长，分管校领导担任副组长，相关部门负责人为领导小组成员。同时成立综合协调组、应急管理办、医疗预防组、宣传教育组、物资保障组、安全保卫组，明确工作分工，压实工作责任。学校公共卫生工作领导小组根据中央及各级领导部门要求，结合学校实际，制定《南京大学新型肺炎防控工作方案》。
二、科学研判形势，精准发力施策
我校紧跟疫情防控形势发展变化，充分研究评估各种可能存在的风险，制定各项工作预案，切实提高疫情防控的科学性和有效性。
一是搭建网上综合协调机制，调动一切力量全力做好疫情防御工作。搭建了不同类型的“预防新型冠状病毒感染的肺炎应急微信工作坊”，分析形势、处理问题、共同讨论应急方案，对相关问题采取应急措施。
[bookmark: _GoBack]二是针对新形势、新任务，采取新举措，及时发布相关文件通知，指导院系、职能部门开展工作，也让师生尽快了解学校采取的各项措施，请师生配合学校做好疫情的防控工作。
三是摸清师生基本动向。1月23日，我校将武汉籍师生名单发给院系，要求院系填写《武汉地区师生相关情况汇总表》《近期在武汉地区停留师生相关情况汇总表》，全面了解武汉籍师生寒假所在地点和身体健康状况。1月27日，将统计范围扩大至湖北省。现在，我们每天与身在湖北地区的师生进行联系，切实掌握他们的基本状况。
 四是积极进行医学防控。校医院在第一时间做好医院防控方案，开展全院医务人员集中培训，制定疫区归来人员隔离医学观察、监测流程，增加医务人员备班、行政领导值班，开通医院24小时值班电话，实施发热病人预检分诊，做到疾病早发现、早治疗、早管控。目前，所有从疫区归来的师生，都在校医院进行单间医学观察。
五是确保校园安全稳定。控制聚集活动，及时关闭图书馆、体育馆、会议中心等人员密集场所，严格控制参加人员较多的会议、教学科研、文化体育、交流出访、竞赛、考试等聚集性活动。关闭部分校门，严格门卫查证管理，禁止外来人员和车辆入校。加强后勤供给和物资采购，为师生提供充足的生活保障。做好师生员工思想工作，稳定情绪、增强信心；加强对网络舆情的关注，改舆情半月报为日报，对于值得关注的舆情在第一时间送相关部门。
三、严控学生返校，加强分类管理 
为最大限度阻断疫情传播扩散渠道，我校严格控制寒假离校学生返校。
一是明确管理要求。根据疫情发展，我校对于提前返校学生实行“4个一律”的管理要求，并通过院系辅导员通知、微信公众号推送等多种方式，通知到每一名学生。“4个一律”是：疫区归来学生，一律医学隔离观察；所有寒假离校学生，原则上一律不得提前返校；学生是否同意返校，在导师、院系同意的基础上，最后一律由学生工作部门决定；未经同意擅自回校的学生，原则上一律不能入住学生宿舍。
二是规范返校程序。学校OA系统启用提前返校学生批准程序，明确审批要求和权限。一方面严格把关，非必要不同意学生返校，建立“学工研工沟通群”，集体商议个案，决定是否同意“学生返校”。另一方面关心爱护，对未允许返校的学生，由院系耐心做好学生思想工作。同时还注意灵活处理，南京周边或途经南京的非疫区学生，经学生管理部门同意，可以戴好口罩，临时回本人学生宿舍取物品，宿舍停留时间不超过30分钟，不得住宿。
三是科学分类管理。所有申请返校学生都必须到校医院进行医学检测，视不同情况予以不同处理：（1）疫区归来、途经疫区或曾接触过来自疫区的发热伴有呼吸道症状患者的学生，在学校指定楼栋一人一房间隔离，进行医学观察，一日三餐由学校提供。（2）医学检测异常的，由医院处理，需留校医院进行医学观察。医学观察期间有异常情况送仙林泰康医院就诊；观察期满无异常的回学生宿舍。（3）检测正常的，可凭医院医学证明回宿舍入住。入住后做好自我保护，严格执行有关防疫规定，并向院系辅导员定期汇报。
四、坚持以人为本，温暖爱护师生
在严密防控疫情的同时，我校注重人文关怀，做到防控疫情期间“人隔离、情不隔断”。
一是及时制定了《关于居住在校园内的教职工寒假期间做好新型肺炎疫情相关防控工作的补充通知》、《关于学生寒假期间做好新型肺炎疫情相关防控工作的补充通知》、《关于应对疫情加强校门管控的紧急通知》，分类指导教职工和学生做好防御工作和强化校园管理工作。
二是关心疫区及途经疫区的师生。对于武汉籍学生，学校要求辅导员在春节前与每一位武汉地区生源学生进行联系。武汉“封城”当天，学校给武汉籍同学发慰问信，由辅导员通过微信或短信等方式发到每个武汉籍学生。现在，各院系持续关心在湖北每位师生的情况，每日联系沟通，扎实做好思想工作，稳定师生情绪。针对目前学生学习的特点，学校官微连续推出“导师说”专栏，引导与指导学生开展学习与研究。
三是加强心理健康教育。针对疫情防控期间因疫情引发的负面情绪，学校心理中心于1月30日开通心理支持网络服务，邀请专职心理教师为学生免费提供心理支持和援助，定期发布相关科普知识，帮助学生有效应对和缓解负面情绪。2月1日，将面向疫区学生开设网络直播课程《“疫”“情”同行，静待春暖花开》，帮助疫区学生的自我心理评估与调适。
四是加强防疫工作宣传教育。从22日起，不间断地进行网上舆论引导，做到精神及时传达、通知及时送达、科普及时到达，回应师生员工、校友和社会各界的需求，尤其是兼顾疫情防控和引导学生理性看待、正确对待、健康生活两方面，重心和节奏随上级部署、形势发展及时调整。充分发挥党团组织以及党员、学生骨干的作用，通过网络及时发声，支持和配合学校的防疫工作。
五是研究调整了开学工作安排。按照省教育厅的开学时间的部署，学校将正式开学时间推迟，具体时间根据疫情发展情况确定。为此，教务处和研究生院分别详细制定本科生和研究生相关的教学安排，特别围绕研究生、本科生特别关注的问题，例如学位论文、毕业论文、选课及补考等进行了提前的安排，同时制定相关的预案并告知了每位学生，让学生在家能放心和安心，同时充分利用一批精品通识慕课和其他优质网络课程，鼓励通过线上教学和混合式教学等多种形式，为同学们开展自主学习提供保障。
 当前，我校的疫情防控工作总体上平稳有序。与此同时，我们也清醒地认识到疫情防控形势严峻复杂。下阶段，我们将在中央及省委的领导下，立足于打赢更加艰苦的疫情防控阻击战、立足于打赢长期斗争的持久战、立足于打好应对各类突发状况的遭遇战，绷紧思想之弦，充分发挥党的领导优势、组织优势、制度优势，举全校之力坚决打赢这场特殊战役。
谢谢！
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